

FEB 27 1934

中華郵政局為新聞紙類

期三十八第

期星 日五月二年三廿國民華中

遺理贊

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界 上以平等待我之民族共同奮鬥 現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫澈最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至屬

論 言 向全國經濟委員會接修江淮幹堤工程報告

— 1 —

的一大部份，沒有興修。兄弟在南京，遇見皖淮工程局的負責人員，他說淮堤未完工程，估計還要一百六十多萬款子，纔能辦成，諸位想想，以皖北人工之賤，尚且要這多款子，那工程之大，不是可想而知麼？這樣，江淮兩大幹堤未完工程，不用說是可拿「浩大」兩個字來代表了！

那麼，再問第二層，這樣浩大的未完工程，本省省庫能不能拿出款子去修完他？或是說，我們完全用民力，能不能辦完？諸位是知道的，省庫現在是艱難到極點了，幾百幾千都不容易，還能談到一兩百萬麼？民間呢，大災之後，元氣大傷，現在農村，真是苦到極點，可說是十家之中，有九家不得過，又那能把這大的工程，完全加到他們的肩膀上呢？

因此，本省政府同本廳，有多次詳細懇切的文電，請全國經濟委員會大大的援助，但是他們總是簡單的一句答復，說『請貴省自行籌辦。』這纔萬不得已，有派人去陳述商榷的決定。

兄弟奉命前往，就是這個原因。

兄弟去了一個多月，就在南京上海奔走，●在南京是多次和新成立的水利處處長茅以昇先生接洽；到上海是同前工程處的席德炯

處長接洽。但是全經會的意思，是對於江淮幹堤，不願再負責任；他們的一般見解，認爲辦堤工過去的工作，現在工程處既經改組為水利處，就得轉移目標，辦理旁的新水利事業。并且他們以為江淮幹堤，從前已有相當程度，現在祇用培修，所以他們不必再管。

兄弟去了之後，很同他們陳述了多次。主要之點，就是說：一，全經委會現在既然不看重堤工，那麼除堤工之外，打算在安徽辦旁的水利事業不呢？如果說是要辦的，那麼江淮幹堤不修好，一場水來，就叫『皮之不存，毛將安附？』試問所辦的其他水利事業，能不能不被毀壞？二，大凡辦水利事業，一定是要『適合需要』的，本省的需要是什麼？我敢負責說一句，我們的急切需要，就是江淮幹堤的完成。三，你們認為江淮幹堤，從前已有相當程度，現在祇要培修，實在是不然；欠缺工程的地方太多，至少要二百萬元纔能辦成，據皖淮工程局負責人說，淮堤要一百六十多萬工款，照安徽的財力民力，如何能夠擔負？四，總而言之，這不是一種歲修工程，是一種未完工程，全經會從前接辦工程，是以完成為宗旨的，總

得要完成其事。假如僅僅祇要培修，我們也不必來此多講了。

最後，他們纔和兄弟表示同情，允許把江淮幹堤未完工程，列到水利方案裏去。候開常會決定，後來廳長到那裏同他們談，他們也是這樣回答。現在聽說昨天在開常會了，到底怎樣，現在還不知道，不過我們的情，總算是已經可望上達了。

兄弟回省之後，就同廳長一起去見主席，把以上的情形，詳細報告。主席很為注意，即日打了電報出去，最近主席晉京，也決定要商洽這件事。

講到本廳方面，是早就決定：一面陳述情形，請全經委會援助；一面竭力自謀，以免貽誤。兩月以來，定了幾種章程，並已經多次令電各縣準備徵工，再分十七八段，由本廳派員出去監督指導。前天兄弟奉命和徐祕書江科長，會同考選督工人員，現在候廳長核定委派，大概日內可以出發。希望各縣人民大家努力！

■皖南各公路之興築與其經

濟發展之前途（續）俞匡

甲，水運

皖南各縣雖都在水濱，但可通汽船者無幾，多係民船木筏，因境內山重嶺複，縣與縣之交通，異常困難；與皖中皖北之往來，更屬不易。如徽州各縣之來往皖中皖北者，取道大通蕪湖等處，反不如假道浙江便利。

通大汽船者，僅長江流域蕪湖一埠，小汽船可航行於長江及其支流，其他可通民船木筏，茲將航行情形分述于下：

一、大輪

大輪停輪地點屬於皖南者，

爲：蕪湖，荻港（祇怡和停

輪）大通。各停輪地點間之

距離：

蕪湖
距南京二一〇里

荻港
距蕪湖八〇里

大通
距大通一〇〇里

大通
距蕪湖一八〇里

二、小輪

在長江流域者：

A 蕪湖——南京線 經過當塗，采石磯等處。

B 蕪湖——安慶線 經過大通，貴池等處。

C 安慶——九江線 經過東流縣。

在內河者：

A 蕪湖——宣城線 此爲青弋江的內河

航路。計程一百三十里，每年十一月至翌年四月停航。

乙，陸運

陡門，水陽，新莊河，油榨溝等處而至宣城。

B 蕪湖——郎溪線 此爲水陽江的內河

航路，計程二百二十里，航行期祇每年五月至十一月。

經過地點爲清水河，黃池，

烏溪，東門渡，楊泗渡，裴

公渡，新河莊，馬山埠，黃

龍嘴，東夏而至郎溪。

公渡，新河莊，馬山埠，黃

龍嘴，東夏而至郎溪。

月，來往約七八小時。距南

陵一百三十里，其經過地點

爲澛港，鵝橋，石硊，小河

窟，馬仁渡，蒼溪，南陵。

三、民船

皖南民船可分兩種：

A 長江流域的民船 均以蕪湖爲集散地

，可以來往涇縣，銅陵，大

B 新安江流域的民船 航行徽州的民船，多由杭州溯錢塘江而至嚴州，再沿率水而至屯溪。

皖南陸運除肩輿和獨輪車外，行路祇有步走，運貨祇有肩挑，利用畜力及機械之利者很少。自京蕪，蕪屯，宣長，徽杭各路完成後，皖南交通日漸發達，工商受益殊多。

關於皖南公路情形，另節詳述之。

丙，無線電，電話

電話，無線電爲交通要政之一，關於工商甚大，茲分述於下：

一、無線電 無線電報始於民國十七年，現在皖南各縣通無線電者，有：

蕪湖，宣城，當塗，郎溪，歙縣，南陵，廣德，貴池，

二，電話 電話可分城市電話，長途電話兩種。城市電話皖南除蕪湖一埠外，餘均無有。長途電話架設者，有：

一，慈蕪線 由蕪湖至慈湖一百零五市里。

二，郎宣線 由郎溪至宣城，一百十二

市里。

三，宣東綫 由宣城至水東，七十市里

四，休屯綫 由休甯至屯溪，三十市里

五，至堯綫 由至德至堯渡街，五市里

六，青木綫 由青陽至木鎮，二十五市里。

七，青九綫 由青陽至九華，五十市里

八，宣城 全縣皆通電話。

九，祁門 分祁東祁南祁西三綫，共長二百一十五里。

十，當塗 南北電話綫，由北鄉馬鞍山起經過縣城，至東南段東梁山止，長四十市里。

十一，歙縣 由歙縣北門至篁墩鎮，如歙篁綫，計長三十市里。

十二，婺源 全縣皆通，約長二百餘里。

十三，廣德 全縣皆通，約長三百七十五里。

十四，貴池 全縣皆通，約一百七十五里。

○

查四，各公路興築後之形勢

年來劉廳長因感本省生產之衰落，金融之沉滯，若不大舉築路，啓發交通，實無以解民衆之倒懸。故皖南公路近來發達異常，修築完成者，有：京蕪，蕪屯，宣長，徽杭，至東等五路。將成者，有：京建，屯淳兩路。籌劃興工者，有：祁景，婺白，殷繁，安祁四路。茲分述于下：

一，京蕪路 由南京至蕪湖，皖段五

四公里，自蕪湖經當塗，采石，至慈湖而入江蘇境。橋涵路面，均已完成，通票車。由南京至蕪湖，可乘汽車直達，並可由蕪屯路至徽屬各地。

二，蕪屯路 由蕪湖至歙縣，長二百三

十三公里，分三段興工，經宣城：

甯國，績溪等縣，已於二十二年年底完成，全路通車。在宣城與宣長路聯接。由安慶至徽屬各地，可乘大輪至蕪湖，轉蕪屯路即可。既免陸行之苦，又可免繞道蘇浙之煩。

蕪宣段 由蕪湖經竹絲港，小河口，灣沚，至宣城。長六五公里。本段原由商辦汽車公司遵甯湘鐵路路

基道車，現以此項路基，業經鐵道部收回改築蕪乍輕便鐵道，刻正籌劃另築路基。

宣歙段，由宣城經甯國，胡樂司，蓬山關，績溪，界牌，至歙縣，長一百二十八公里。路基等已於二年年底，修築完成，已通車。

歙休段 由歙縣經屯溪至休甯，長六十四公里。路基早經完成，已通車。

以上為蕪屯路之三段，由安慶，蕪湖至徽屬各縣，可以朝發夕至，較昔之動輒五六日者，便利多矣。

三，宣長路 宣長路皖段，由宣城經汪

家山，洪林橋，十字鋪，督節渡，花鼓塘，廣德，至界牌入浙境。計長八十六公里，已通票車。由安慶

至浙江，可至蕪湖，蕪屯路至宣城，轉宣長路。以免繞道京滬之煩。

四，徽杭路 自歙縣至杭州，總計長二百一十餘公里，在皖境為昱嶺關至歙縣一段，長六十一公里。由歙縣經霞坑，老竹，至昱嶺關。全路路面橋涵，均已完成，通行票車。歙

杭，只需八小時。即由滬至杭，亦朝發夕至。較前之由杭至徽，平時水道，須五日至十日不等；由徽至杭，則需三日，便捷多矣。

五，至東路。由至德至東流，長二十公里。

里。路基已成。可通軍用車。

六，京建路。由南京至郎溪，皖段自望牛墩至十字鋪，長三十七公里。在十字鋪與宣長路相接。興工行將一年，一月底可以通車。此路告成，徽屬各縣之往南京者，可由蕪屯路至宣城轉宣長路至十字鋪。再轉京建路。直至南京。

七，屯淳路。由屯溪至浙江淳安，皖段自屯溪至街口，長五十公里。由屯溪至歙縣，係與蕪屯路同線；由歙縣至大阜，係與杭徽同線。現興築者，為大阜至街口一段，不日可以完工。此路為安徽與浙江各縣交通之要道。

八，婺白路。由婺源至白沙關，長一六公里，已測量完竣，正在興築中。將來屯婺路築成，則可與蕪屯路連接。

九，祁景路。由祁門至江西景德鎮，皖

段自祁門至店鋪灘。近正籌劃興工

。將來展長至黟縣，休甯，可與蕪屯路連接。此路完成，皖贛交通，

可謀迅速之聯絡。

十，殷婺路。由殷家匯，經貴池，青陽

，石埭，羊棧嶺，黟縣，漁亭，休甯，屯溪，五嶺，婺源，長三百六十公里。由漁亭至屯溪四十公里與屯景路共線，已踏勘完竣，正籌劃

興工。由殷家匯往西延長至安慶對江之大渡口，可與安合，安祁兩路相接；此路告成，不但貫通安徽南北之交通，并為安慶至徽屬各縣最便捷之道路。

十一，屯景路。由屯溪，經休甯，漁亭

，祁門，小路口，伊坑，大北鋪，

至小惟嶺。長一百零七公里。由屯溪至休甯十八公里，原通商車，亦經踏勘計劃，以便整修。在祁門可與祁景路連接，在屯溪可與蕪屯路相接。在漁亭與殷婺路連接，可北至黟縣，石埭，青陽，貴池，殷家匯等地。

十二，安祁路。由安慶經東流，至祁門

。長一百二十六公里。係歸祁幹線

之一段，北與安合路連接。南與祁

景路接連，貫通安徽南北之交通。

前述道路若皆完成，則皖南之公路，將

粲然大備，交通形勢，亦將因之而不同；昔

之由省會赴徽州，廣郎各縣，為求迅速到達

及旅行安適，多繞道潯饒或滬杭或宜溧；今

以公路密布，省內交通，皆可直捷，無繞道外省之勞。若各縣以縣為中心，分築縣道，

則公路縱橫，可以密如蜘蛛矣。況蕪乍鐵路

，已經興修，鐵道與公路，如人身大脈小脈之分，相輔而行，不容偏廢；故蕪乍路之告

成，皖南公路，將益增其效用。而況關於文

化之輸送，而民智益臻，軍事之靈便，而匪

蹤全滅；凡諸種種，皆可實現也。

五，皖南經濟發展之前途

皖南公路主要幹線，可分為二：一為蕪屯路，一為殷婺路，蕪屯路現已完成，全線起自蕪湖，經宣城，甯國，績溪，歙縣，屯溪，達休甯；在蕪湖與京蕪路相接，經當塗達江蘇境界，與京滬鐵路相接；在宣城與宣長公路相接，而達浙江境界；在宣長路之十字鋪站，與京建路相接，達江蘇之溧水境界。

在歙縣（徽州）與徽杭路唧接，可至杭州；由徽杭路之大阜鎮轉屯淳路，達浙江省西部；在屯溪與殷婺路休婺段唧接，西北經休甯，婺源，石埭，貴池，達北濱長江之殷家匯，南達婺源；在休甯與屯景路唧接，經祁門，達江西之景德鎮；爲皖南全境南北貫通之唯一要道。

屯路起點之蕪湖，爲無爲，巢縣，廬江，合肥，舒城，繁昌，涇縣，大平，石埭八旌德，南陵十一縣，及宣城西北鄉，當塗東南鄉，貨物出入聚散之總口，亦爲著名產米區，故商業爲全省冠。

但皖南產米以宣城當塗爲最多，其輸出大多經溧陽，盤東塘由宜興出太湖，至無錫銷售；亦有由當塗出長江，運銷下游者，故當塗宣城之米，運入蕪湖甚少。

至於徽屬六縣貨物之進出，因各縣均在皖南端，水流不入鄱陽，即流入錢江；況黃山脈屏障西北，其與皖南青弋宣城諸水，不能溝通；故徽州雖屬於皖，天然地勢，實居贛浙一部份之上流，儼成皖南一特別區。

因此，貨運出口：則順流放舟，出江入海，如祁門，婺源之茶，均由贛以出九江，

屯溪之茶，則由浙而達滬，進口，大都來自浙江。在皖南公路未完成以前，徽州貨物之進出，對於蕪湖大有「此路不通」之概。

然徽州地處高原，水急灘多，舟行不易。水漲則勢如奔馬，上下俱危；水淺卽輕帆亦復膠舟，旅行既苦，運貨則耗費時日；資金流轉，亦復呆滯，較之交通便利之區，須增數倍。且徽人對於商業，素所精習，其在外營業者，約在數十萬人以上，恆因陸行艱苦，水行濡滯，往返既耗時日，又需鉅費，不敢屢作還鄉之舉。

如皖南公路一旦告成，則昔之行旅貨物，分走浙贛者，必皆爭由各公路安適安捷之途；前諸困難，必皆烏有矣。故皖南公路告成以後，社會經濟，賴以活動，實為開發，所在必多，富庶繁榮，自成樂土矣。而蕪湖之愈形發達，亦屬可期也。（完）

報 祁紅茶復興計畫

（續） 吳覺農

胡浩川

丑 經費 三〇〇、〇〇〇元
一，運銷手續費 一五〇、〇〇〇 年
約三萬担每担至少百元抽百分之五
二，生產指導事業附費 六〇、〇〇〇
每担抽百分之二
三，製茶贏餘 六〇、〇〇〇 製茶工
廠三所自製代製平均一萬担每担六
元約如上數

四，雜收入 五〇、〇〇〇 銀行放款
贏餘製茶附產等
六，經費概算
因此，貨運出口：則順流放舟，出江入海，如祁門，婺源之茶，均由贛以出九江，

皖贛兩省政府力能勝任最佳，否則仍可取之於祁紅贏餘之中。茲將經費各項收支列表如下：

甲，收入之部

子 臨時 六〇〇、〇〇〇元

A 公家貸入 二〇〇、〇〇〇元 由經

信用貸入 四〇〇、〇〇〇元 以信

用貸人 委員會及皖贛兩省任之

說明：一，由公家貸入者，保管利息，逐年攤還。二，信用貸入者，儘先償還。

A 鄭門	六〇、〇〇〇	生產特多規模 較大
B 至德	四〇、〇〇〇	C 浮梁
C 浮梁	四〇、〇〇〇	D 說明
D 說明	二〇〇、〇〇〇	E 進行之初，應有先決者二：
E 進行之初，應有先決者二：	五〇、〇〇〇	F 進行之初，應有先決者二：
F 進行之初，應有先決者二：	三〇〇、〇〇〇	G 進行之初，應有先決者二：
G 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	H 進行之初，應有先決者二：
H 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	I 進行之初，應有先決者二：
I 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	J 進行之初，應有先決者二：
J 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	K 進行之初，應有先決者二：
K 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	L 進行之初，應有先決者二：
L 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	M 進行之初，應有先決者二：
M 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	N 進行之初，應有先決者二：
N 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	O 進行之初，應有先決者二：
O 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	P 進行之初，應有先決者二：
P 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	Q 進行之初，應有先決者二：
Q 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	R 進行之初，應有先決者二：
R 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	S 進行之初，應有先決者二：
S 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	T 進行之初，應有先決者二：
T 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	U 進行之初，應有先決者二：
U 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	V 進行之初，應有先決者二：
V 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	W 進行之初，應有先決者二：
W 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	X 進行之初，應有先決者二：
X 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	Y 進行之初，應有先決者二：
Y 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	Z 進行之初，應有先決者二：
Z 進行之初，應有先決者二：	一〇〇、〇〇〇	

在鄭門縣境平里村，指導茶戶組織信用運銷合作社一所，規模極小。自製出品，不及二十五担。乃于一般茶號不堪虧折之際，竟有純盈利益百分之十五。此緣生產合理者尙少；而未經茶棧之手，得力最多。統制施行，應注全力以赴。

進行之初，應有先決者二：

- 一，調查生產情形；
- 二，釐定生產區域。

實地倡導，強調組織。基本組織，以村為單位，不求擴大，但期嚴密。並為各級聯合組織：

- 一，村合作社；
- 二，區聯合會；
- 三，縣聯合會；
- 四，總聯合會。

每一合作社，以生產品質為本位，便于相互監督。每一村合作社應有初製設備；區合作社，設立精製廠一所，而有充分設備。

茶業經常作業，悉取通力合作原則。

一，栽培 此為慢性工作，平時可以交互換工行之。人力工費既形經濟；而施，中耕，剪枝，除草以及病虫害，天災之防除，可以促進均齊達到並普遍。

茶戶必須予以健全組織，一切改善計劃推行，始有指揮自如依次實現之可能。此項組織，自以合作社為最適當。組織依據法定方式，加以實際變通。本年鄭門茶業改良場可以經營之不合理，故其成本特高。在茶市較

二、製造：

A 初製以生葉為標準，多數集中混合製造，撙節人工，且可促進方法之合理化，品質之向上化。

B 精製自理，免去商人剝削。利害切身，工作認真，消耗少而改善易。茶事了後，從事工作，即婦孺亦可任揀別等工作，變分利為生利。

C 說明：茶號虧折，輒轉出之茶，戶盈餘至多而無分潤。自行運銷，成本商人；所費之出品，絕無虧蝕。且為協調形式以供應市場，從容集中，自由支配，商人失其操縱能力。

D 組織完善，以合作社為本位，可以：

E 一，信用借款，隨時自便，而又無高利之累；

F 二，共同購入生產及消費用品，減輕負擔。

G 一，栽培 此為慢性工作，平時可以交切事宜。

H 八，茶號

I 鄭紅茶號，為鄭紅茶製造販賣之中堅。以經營之不合理，故其成本特高。在茶市較

佳之際，尚有餘利可尋，近三年來，以市價

連年慘落，成本又復增高，以致十九遭受虧

餉。

本辦法實行之初，對於祁，浮，建三縣茶號，自應繼續維持。惟必須遵守下列原則：

一，劃定地段，限止茶號設立數量；

二，規定最低資金及最少製造箱額；

三，在復興會指導下予以低利之資金及

製造上之協作。

四，出品須由復興會統制，與合作社同様為共同之販賣。

上列事實，祇舉其綱要，詳細辦法，容俟以後規定之。

四、結論

宋迄清初為時不下千年，茶之塞外貿易，悉由國家為之統制。雖其方法互有出入；而共國營大旨，終於不離其一貫傳統之中堅也。蓋以茶之特產；外而控制塞外需要，操縱外交；且以充實軍備，易其特產之馬。內而釐定生產區域，內銷者自由生產，自由運銷；輸出無不設官定制，統一經營。國家之財政，於有裨益；而山農生計，亦以受其增進。是以觀，今日從事茶業復興，政策雖

不盡同；效果則固有可期。

茶業整個統制事實未免難於進行。綠茶

且亦有其自由出路，一時尚無妨暫取放任政

策。紅茶一蹶不振，幾於即將澌沒。據茶之世界消費趨勢觀察，紅茶且日有發展。凡此種種，已詳之於敍言中。著手祁紅，一以試行；一以發端耳。

統制之後，且即其實況試申論之。

一，祁紅全部生產，不過三萬担；折以新制，亦不過三萬五千担。即使一無出路，

而由國家全數收買，平均百元一担，三百五十萬元耳。查美國紅綠茶輸入，最近總數為九千餘萬磅，綠茶祇十之三。棉麥借款，以此作抵還品，直九牛之一毛耳。此則統制不虞無出路者如此。

二，茶葉拍賣，仍由掮客從事兜攬。祁紅準是，推而至於一切茶業之統制經營，無不須用掮客。此則通商口岸之習茶事生意者不虞失業者如此。

三，內地茶號，限制經營，擴大規模。不僅無妨其存在；且使之經營合理化，減少成本，益增進安全性。此則內地茶商不虞無存立之道者如此。

四，茶之製造運銷，集中經營；成本輕

則利益大；最後利益，屬之茶戶。此則統制施行，尤不可一日緩懈也。

至於祁紅經統制後，生產經濟所得以促進者究何如乎？安徽省立茶業改良場調查一九三二年之茶號製茶成本，以五百箱合二百五十担者為準，每担結果如下：

甲，原料收買毛茶 五五・〇〇〇元

乙，製造費 二・一四八元

一，製工 一・二四八元

二，揀工 五五〇元

丙，箱裝 三五〇元

一，鉛罐 一・六〇〇元

二，木箱 四〇〇元

丁，轉運 一・一〇〇元

一，祁門至鄱陽 三〇〇元

二，鄱陽至九江 二五〇元

三，九江至上海 五五〇元

戊，貸金利息 一・八〇〇元

說明：貸額四萬，三個月計；否則尚不止於此數。

己，茶棧取費 五・〇〇〇元

庚，稅捐 二・六五〇元

一，營業稅 一五〇元

二，地方捐稅及其他 二・五〇〇元

說明：捐稅係根據本年計算；較原調查數減少一千二百元。

辛，茶號開支 一，本分號職工薪食

二，房租 三・七九〇元

三，器具 一五〇元

四，雜支 五〇〇元

以上共計 七三・四三八元

依據上項調查，毛茶成本每担平均二百二十元；一切使用九十三元七角五分。但普通茶號，製茶百担左右，使用平均，百二十元左右者居多；不及百担，使用更大。加以統制，就上列各項可以減少程度計之：

項 別	減少百分數	實支金額
一，毛茶折耗	三〇%	圓・〇〇〇元
二，製造費經濟	三〇%	圓・〇〇〇元
三，箱裝	一〇%	圓・〇〇〇元
四，轉運	四〇%	圓・〇〇〇元
五，貸金利息九釐	四〇%	圓・〇〇〇元
六，茶葉費用	四〇%	圓・〇〇〇元
七，捐稅	四〇%	圓・〇〇〇元
八，茶號開支（不設分號）	四〇%	圓・〇〇〇元
共 計	五・三三三元	元

兩相比較，就五百箱即可從七萬三千四百三十八元，減去二萬一千零四十二元為五萬二千三百八十六元，約計減少百分率達百分之三十，每担生產費平均，不過二百零九元五角四分足矣。且此猶就五百担之製造費而論，多量多產，其減少成數，自不止此。且茶價統制後，其必能高漲若干，更無疑義。

上述五百箱，作為春茶第一批。第二批毛茶山價減三〇%；製造工食及茶號開銷，均以季論，不須更列。第三批毛茶山價又較第二批減三〇%。又第二三兩批其他各項開支亦較低，茲不再細列。

此項計算，其毛茶山價，依一九三二年情形計算，即依本年祁紅初市，亦不致有所虧折。今年山價，原較去年低四〇%；然祁紅茶商，無一不賠負累累。預計明年若不再減低二〇——三〇%，商人必不願從事收買，如此，栽茶農民之困苦，更將不堪言狀！

爲挽回國產紅茶之頹勢計；爲拯救內地茶農之生活及茶葉商人之營業計，非積極從事於祁紅茶之統制，則中國茶業之復興，殆難言矣！

一九三三，一一，一〇月

法規

全國各省普設縣市度量衡檢定分所辦法

一、依照修正各縣市度量衡檢定分所規程，並參照各省市現行辦法，及辦理實況，制定本辦法，以促進劃一全國度量衡。

二、各省各縣市為辦理度量衡計劃事宜，設立度量衡檢定分所一處，以每縣市設一分所為原則，一等縣或普通市單獨設立；二三等縣視經濟發展情況，或單獨設立，或附於縣政府，由主管科兼辦，其定名一律曰某縣市度量衡檢定分所。

三、各縣市檢定分所主任檢定員，依照度量衡檢定人員任用暫行規程第八條之規定，由一等或二等檢定員兼任，不置一二等檢定員時，得暫以三等檢定員兼任。

四、各縣市檢定分所應設置檢定員之等級，依照度量衡檢定人員任用暫行規程第九條第三項辦理，其額數暫依左列標準：
一，一等縣或普通市 二人至四人
二，二等縣 一人至三人

三，三等縣 一人至二人

一，各縣度量衡檢定分所，（以下簡稱檢定

五，各縣市檢定分所經費初辦時，依左列標

準，但得依工商業發展狀況，酌量增加

，均由各該縣市地方款項下開支：

一，一等縣或普通市每月由一百元至三

百元，

二，二等縣每月由七十五元至一百五十

元，

三，三等縣每月由五十元至一百元。

六，聯合兩縣以上設立之分所，其經費比照

前項各款標準酌定開支。

七，各縣檢定人員之任用，依照度量衡檢定
人員任用暫行規程辦理之。

八，各縣分左列三等：

一，一等縣，二，二等，縣三，三等縣。

其標準或依已頒布之縣等，或按照工商
業情形，及現在特殊狀況，厘定縣等，
由各省政府核定之。

九，各省府接到本辦法後，斟酌情形，另

擬本省單行辦法，一面分送全國度量衡
局備查，一面即依照積極實施，以期早

日完成劃一。

■ 安徽省各縣籌設度量衡檢

定分所暫行辦法

列度政經費節餘項下，速撥匯廳，以便
代為購領。

公訓令

字第四九六七號

牘

令各縣縣政府

案准

第九區行政督察專員咨呈略開，

「案據建設科科長喻學源呈稱，」

水利工程，迭奉層峯電令利用農隙趕辦
。現屆冬令，修堤不容再緩，惟查各圩
違令如期開工者，固居多數，而固循延
誤者，亦屬不免有之。科長擬卽率同技

術員科員等分往各圩，切實查勘，嚴飭
加緊工作，等情，並製定堤工旬報表，
圩工查勘表，堤工驗收表各式到署，據
此。除通令各圩堤工委員會及各圩董首
，切實辦理外，理合檢同原製表式，具
文咨呈，仰請審核」。

等語，並附表式三種到廳，准此，查核
所擬係屬切要之間，用意殊堪嘉尚。緣近年
民俗偷惰，幾至積重難返，非在官人員，
困心衡慮不憚煩勞，力矯前弊，不足以期

挽救」。

現當急應辦理第三期水利工程之際，迭據各縣呈報，正皆嚴督人民，努力於修堤疏溝治堵等項工作。但人民習於怠惰，恐仍不免陽奉陰違且泛常查督，難切實際，無以逐步加緊。而區區數月之農隙光陰，轉瞬即逝，將至無所成就，無以弭將來水旱之災。有應規定表式嚴責填報，使之無可掩飾，不敢因循，然後按其所報之表，勤往抽查，節節推進，方能濟事。此其一。

主管人員，非洞明全部情形，無以日謀進展，尤非有綱舉目張之紀載，無以詳得扼要之情形。如查勘驗收之際，苟無一定格律，必至草率粗疏。實地勘察，既不瞭然，綜核督催，更無根據。故亦應規定表式，分別應用，以裨大計。此其二。

茲核宣城縣建設科長所擬各表，雖未完備，頗符斯意。特為修正擴充，製定：甲，各處施工負責人員應填之開工報告表，工作旬報表，竣工報告單，乙，主管全縣水利人員應用之工程查勘表，工程驗收表，工程登記表。以上共為六類，均求簡括扼要，易於實行。各縣可自視需要何種，並計算每種所需之份數，即日印刷備用。

第一類開工報告表，應即日印就，分發各區水利分會，轉發各處工程負責人員限期照填，送由區水利分會轉遞縣府建設科或縣水利委員會審核登記。倘逾限未送，即由縣府縣會或飭區會派員前往查勘，並立督所工填就四項報告表，帶回繳報。

此項開工報告表式，分為三種，應視孰為修堤，孰為浚河疏溝治塘，分別遍發每發一處，隨即登記，以免遺漏，而使催繳。此節縣府建設科縣水利委員會及各區分會應共同負責。

第二類施工旬報表，整批印刷或陸續印刷，分發各處工程負責人員，自二十三年一月一日起，每旬填寫，非至工程完畢，不准間斷。並責成該管區長（即區水利分會委員長）專派職丁往收，按旬轉送縣政府建設科會同縣水利工程委員會，隨時登記，審核指示，並將原旬報表發交巡視人員，擇出抽查，糾正催督，辦畢繳回，分別裝訂。

此項施工旬報表之效用，計有四端。嚴限填送，可使各該負責人員，凜然知縣長於此重視，不復敢稍鬆懈，一也。工作情形咸列表上，廢弛則下筆自慚，誑報則懼受譴責，不容不趨於努力之途，二也。縣水利會及

建設科每旬核表，對於各處工作情形，洞若觀火，隨時得為工程之統計，進展之籌謀，勤惰之考查，謬誤之糾正，三也。巡視人員，得按表行查，於糾正催督，更有根據，四也。綱舉目張之基礎在是。

第三類竣工報告單，印成預發各處工程負責人員，飭於竣工時填報，以便驗收。

第四類工程查勘表，印發巡視人員，於實地查勘時填報。每勘畢一處即填此表，隨填隨寄，不得累積，以便縣政府建設科會同縣水利工委會，登記審核。

在此數月之中，必須遵照送令，勤於巡視。人員務多，足跡務遍，催督務嚴，指導務細，以苦口婆心，使人奮勉，以端方廉潔，使人欽崇。（查勘人員務須多派一節，係重要關鍵，可於縣政府建設科及縣水利會人員，儘量遣派之外，再從各分會委員中選派襄助，如有熱心士紳，更可委託助勘。）均發給查勘表紙，責成填報。

第五類工程驗收表，係備將來驗收各處工程之用。驗收之際，尤須多派人員，（派法同前）並嚴加責成，務戒粗疏。如有工程未足者，應即嚴限補足，以免釀災。驗收每畢一處，即行填表速寄，以便登記審核。

第六類工程登記表，係備縣政府建設科會同縣水利會，隨時登記之用。凡各處工程狀況，均應備載於此表之中，期得一目了然，於糾正督催，籌畫統計，咸有根據，並隨時案呈縣長核閱，以定親自出巡。

俟本第三期工程終了之時，即根據此項登記表，摘其結果，編製該縣第三期水利工程成績統計表，分呈省政府及民本兩廳察核。

以上各表，一經照行，無形中可使本期
水利工程，更加推進之力。造端甚微，效用
甚大，故爲詳細製定。應卽宣示所屬，咸喻
斯意，勿憚煩勞，切戒敷衍，卽日由縣照印
，自二十三年一月一日起，切實施行。

仰卽遵照，並速轉行建設科長，縣水利
委員會，一體遵照辦理，仍於令到之日，先
行具復來廳爲要，此令。

丹州一日

□ 安徽省建設廳第五十二次廳務會議紀錄

			時 間	二十三年一月廿五日上午九時
			地 點	本廳會議室
出 席	劉貽燕	方君強	徐象數	方希武
	王道容	袁 粉	江世輝	孫發端
	夏賡英	吳風清	程躋雲	裴益祥
	徐傳友	余立基	陳 言	管家餽代)
	陳 言(江世輝代)			
主 紀	劉貽燕			
席 錄	殷良弼			
開會如儀。				
報告事項：				
乙 審查第五十一次廳務會議議事錄，				
修正通過。				
一、主席報告：奉省府令，將二十三				
年預定省政全年施政綱要，尅期錄				
案檢送，以憑轉送總部由，				
遵辦。				
二、主席報告：省府最近常會議決關於				
建設各案，				
五、各主管科報告工作，				
四、各主管機關報告工作。				
討論事項：				
一、第三科提議：爲改組區建設局，請				
無先規定原則案，				
丁				

息消息設建

省府一週來會議通過

議決：以劃分議決執行權為原則，由第三科妥擬全案報核。

由第三科安撫全案報核。

戊 散會

息消息建設

公省府一週來會議通過 關於本廳之提案

一月二十三日省府第二三六次談話會，據建設廳呈：據蕪屯路督修專員摺呈：爲遵辦工程購置小包車用費，擬在本路雜項工程費內支報，經查屬實，轉請鑒核備案示遵案，議決：准予備案。(二)據建設廳呈：爲造送水東煤礦積欠經費支付旅費及監理公費數目表，仰祈鑒核備案，並懇准將該款一併在收入該礦礦權讓與價內動支，以資割抵，而便結束案，議決：准予割抵。(三)據建設廳呈：爲辦理本省煤礦註冊測量等費，擬在該礦讓與費項下支報，附送概算書，請鑒核備案示遵案，議決：准予備案。(四)據建設廳呈：據公路局電：以六立段架設長途電話工料概算書內，未列員工旅費，擬請在搬運裝工費內支報，並鑒核備案示遵案，議決：准予備案。(五)

建設廳提議：為省會工務局奉令裁撤，擬由本廳指派技正一人，並增設員工，接管該局所遺職務、擬具經費概算，提請公決案，議決：准予照辦，月支經費五百八十元零二角，其省會工務局原有經費，自二月起停支。

(六)建設廳提議：為合併棉場蠶場擬定辦法，附具概算，提請公決案，議決：通過。

又二十六日省府第二二七次談話會，通過本廳呈經提出之三案，如：(一)據建設廳呈報：設立棕陽農業倉庫各項規章，並開辦費概算書復請鑒核備案案，議決：准予備案。(二)據建設廳呈：據公路局呈送京冀路工程處二十二年度第一二兩月份辦理未完工程概算書，經核屬實，惟事關動用節餘，轉請審核備案示遵案，議決：准予備案。(三)據建設廳呈送省會工務局修理動物苑花房，及工人宿舍工程費概算書，請鑒核備案示遵案，議決：均在該局節餘項下勻支。

○京建路郎溪橋完成...○本廳據京建路皖段工程處電稱：該路鐘橋已竣工，郎溪大橋努力趕修，本月東(一日)已可通車，

○宣大段連接工將竣...○察專員公署電，以集當可早日完成，即經電復已派技正金獻澍，攜函赴宣面洽，仍希督飭進行。

○舒六路將提前修築...○舒六路為七省聯絡公路歸祁幹線之一段。○本廳前擬提前修築，並電請全國經濟委員會核准。現准全經委會

祕書處函：以該路經豫鄂皖三省剿匪總部祕書處呈奉批示，以有關清剿，自應准予提前修築等因；本廳當經令行公路局，迅即派員前往測量，並造送圖表，以憑核轉。

○合六路行車權收回...○合六路商辦汽車公司辦理不善，本廳以該路關係軍運交通，均極重要，已准公路收回自辦，並令飭擬具收回辦法，及籌備行車事宜，務於最近期間開始通車，以維交通。

□各公路進展之近況

△棉蠶兩場合併

△改組為棉蠶改良場

▲派方君強兼任場長

省立棉蠶兩改良場合併，改組為棉蠶改良場一案，業經本廳提奉省府議決通過，並派技正方君強兼任棉蠶改良場場長，吳紹誠，陳公望，吳毓梅等為棉蠶改良場技士，原任蠶業改良場場長王道容，則調充本廳技士。

○本廳據淳屯路工程師...○六合路橋樑路基損壞，小橋數處，惟所屬工料費，經第三區秦專員請予補助，業經本廳電復，准在前次撥借舒霍山毛等路工款內餘存七百元，儘數撥用，以資補助。

□省會工務局裁撤

△派技正孫發端等接收

省會工務局奉令裁撤，所遺職務，由本廳接收，經提奉省府議決：准予照辦，其該局原有經費，自二月起停支，茲本廳已指派技正孫發端，技士溫毅，事務員江英等，前往該局接收。

○淳屯路三月底竣工...○本廳據淳屯路工程師...○基已成過半，餘均在進行中，每日工作人數四千五百餘人，月底可全部竣工，當即電令加緊工作，迅速完成，以便全路通車。

■黃山建設委員會即將成立

黃山為海內第一名勝，其間三十六峯，七十二源，飛瓊懸瀑，怪石奇松，尤駕泰山匡廬而上之。本廳為繁榮皖南計，特擬開闢公園，藝茶造林，以啓發無窮利源，光大東南勝蹟，業經擬具安徽黃山建設委員會組織簡章，提奉省府議決通過。茲以該會簡章第二條之規定，該會委員無定額，以建設廳長及第九第十兩區行政督察專員為當然委員，餘由省府延聘，並指定常務委員若干人，業經本廳延聘其他委員，並派技正金猷澍，攜函分向九十兩區專員洽商，即使調查情形，籌募經費。是該會之成立，當不在遠。

■民營汽車管理處展緩成立

本廳依照民營汽車管理處組織規程，派視察朱善堂民營汽車管理處主任。茲據該主任呈：以調查皖北民營汽車，近來營業不振；且現值冬季，雨雪既多，旅客漸少，捐費難收，恐管理處經費無着，請予核示，當經指令，准予將該處稍緩設立。

■合六路電桿線裝設完成

本廳准第三區秦專員電，以合肥經六安至葉集電話桿線，早經裝設完竣，請即派

員管理，並請於桐城舒城合肥官亭六安徐集大固店葉集各站，派工分駐，專任修線轉話工作，以靈消息。當經電復，以安慶至合肥電話，已由安合路車務管理處負責管理，至六合六葉兩路，本廳行將設站行車，該兩路電話，即由各該路車務管理處管理，由沿線各縣負責保護，在車務管理處未成立以前，仍應由沿線各縣暫行管理，即希轉飭各縣政府遵照。

■令飭驗收安合路添購車輛

安合路前次訂購雲佛蘭卡車四輛，現據南京萬方汽車貿易公司函，謂承造該雲佛蘭車身之新昌工廠報告，刻已製造完工，請派員驗收，本廳已令公路局，查照訂購合同，於車輛驗收無誤後，將價款分期償付。

■派員驗收北同路

本廳據公路局簽稱：省會北門外汽車站至同善堂支路，所有路基涵管路面各項工程，均已先後竣工，並附送決算書暨報告表，請予驗收，當經派技士溫毅前往驗收。

■函催報繳糧食局股款

中國糧食運銷局本省應攤繳股款十萬元，依章程各條規定，在商股未收足以前，

由各省政府撥款充之，繳足半數時，先行營業。茲據前項出席會議代表袁粉簽呈：該糧食局等備主任顧馨一函，請轉呈本省政府將應攤繳之半數股款五萬元於一月十日以前匯退，惟本省招募各地商股，迄未應募報繳，業經本廳分別函催，並呈請省府核示。

■令水利處改算水準高度

沿江水位，應由吳淞零點推算，方得合拍應用，水利工程處現該省會江沿水標，仍係假定高度。本廳以第一職業學校，設有水塔，一座，高於吳淞零點二十二公尺九七一，係由對江八都湖楊子江水道監委會第一百十二號洋灰標接測，曾經往返復測八次，當屬準確。特令水利工程處，即便派員自第一職業學校起測，經本廳門首，設一曰衝接製圖。

△嚴令鍾家和退建工程

銅陵縣官莊圩鍾家和退建工程辦事處主

任王地爐，以工程浩大，請在該縣田賦項下，借款補助，業經本廳轉呈省府，並電全國經濟委員會，請予撥助，惟是省款支絀，撥發維難，而全經委會亦迭經交涉，尚無效果，若徒仰賴之，恐貽誤。特電令銅陵縣政府，轉飭該主任迅速督工，無稍鬆懈。務照原定計劃，將鍾家工程，如限完竣。

■ 東流合作社八十七處

■ 本廳准予備案
本廳准奉洋義賑救災會駐皖事務所函，以繼續承認東流朱家村等八十七處信用合作社，抄送社章三冊，請查照登記見復，當即准予備案，並將原送表冊抄發各合作社所在地之縣政府，依法監督保護。

■ 各農林場填報成績表

省立各農林場二十二年份全年成績，尙未列表呈報。本廳特電飭各場長遵照前頒三十種表式，內有關部份，分別查填，以憑考核。

■ 桂陽農業倉庫正式開幕

桂陽農業倉庫，業由經理梅盛籌備就緒，並已於二月十八日先行營業，附近農民

陸續以麥豆抵押者甚多，即銅板鐵板兩洲以及長河口一帶之農村合作社，尤為熱烈倡導

■ 安徽建設週刊投稿簡章

一、本內容：以關於建設上之各項文字及圖畫為限。文字方面分為下列四欄：

(一) 論說：論文，演講，最新技術介紹等論述文字

(二) 報告：計劃，調查，工作報告。

(三) 公文：中央及本省新頒之法規，本廳往來重要公文及不另行文公文。

(四) 建設消息：本省重要建設消息，及國內外建設

之建設消息；本省重要建設消息，及國內外建設

■ 淮江丁口兩堤籌修

本省自華陽河口以上直抵鄂贛兩省交界

之江堤，為(一)馬華，(二)涇江，(三)

禦江，(四)初公，(五)丁口，(六)

同仁等六段，其禦江初公兩段，向歸贛省任修，涇江丁口兩段，向由本省興修，馬華同仁兩段，向由鄂贛皖三省合修。茲經本廳決

定，除馬華同仁兩段，俟與鄂贛兩省商定分工辦法外，所有涇江丁口兩段，及所有湖堤急應興工，特令飭宿松縣長及第一段督工委員董效舒李樹青等，按照章程，徵工先辦。

■ 京蕪路栽植行道林

京蕪路係京黔國道之首段，將來行旅繁

多，可為預計，公路局近請于該路兩旁栽植

行道林，本廳已令飭京蕪路西段長途汽車公

司，迅即選擇梧桐楓樹洋槐等類之苗種，于

本年植樹節前栽植完竣，俾蔭行人，而壯觀

瞻。

■ 耕地經營面積調查

調查區域：望江縣

調查時期：二十三年一月九日

耕 地 大 小	事 項		耕 地		農 地		耕 地		農 地	
	戶 數	共 計	田 地	園 地	戶 數	共 計	田 地	園 地	戶 數	共 計
一〇畝未滿	三六四戶	三六八畝	二六六畝	一八五畝	四六三戶	四七七畝	四六八畝	三六畝	一五三戶	一五九畝
一〇畝以上	八〇	二六六	一九三四	一七七	一五三	一五三	一五三	一五三	一五三	一五三
三〇畝以上	七六	三〇九	二五六	一五三	一五三	一五三	一五三	一五三	一五三	一五三
五〇畝以上	四〇	二〇五	一五五	一七四	一五〇	一五〇	一五〇	一五〇	一五〇	一五〇
一〇〇畝以上	一一〇	一〇〇	一七六	八三	一〇〇	一〇〇	一〇〇	一〇〇	一〇〇	一〇〇
二〇〇畝以上	一一〇	一〇〇	一七〇	一〇〇	一一〇	一一〇	一一〇	一一〇	一一〇	一一〇
三〇〇畝以上	五	一八九〇	一八七三	一三七	一	一	一	一	一	一
四〇〇畝以上	三	一五〇〇	一五三三	一九	六	一六四	一七九	一三	一	一
五〇〇畝以上	四〇	三一七五	三一四六	三九						
六〇〇畝以上	三一	一五〇〇	一五九〇	一五						
七〇〇畝以上	二〇	一五五〇	一五二九	一四						
八〇〇畝以上	一〇	九〇〇	八九九	一三						
九〇〇畝以上	五	一四七〇	一四二九	一五						
一〇〇〇畝以上	五	二一〇〇	二〇八八	八二						
總 計	六三三戶	六一八六畝	二五七七畝	六〇六畝	三六六戶	三五〇畝	三一四畝	三六畝	一五九戶	一五九畝